

同题作文  
本期话题:家有球迷

### 看欧锦赛 如看大片

冲突,悬念,纠葛;峰回路转,柳暗花明;死里逃生,乐极生悲;转瞬天堂,刹那地狱……这不是剧情跌宕起伏的连续剧,也不是扣人心弦的美剧大片,而是欧锦赛正在上演的一场场足球盛宴。

对我而言,看欧锦赛犹如看进口大片,原因有四:

一是其历史感较强。一个球队往往可以追溯几十年的历史,豪门恩怨、悲情今昔、经典细节,就像一部进口大片的背景,为随后的剧情冲突埋下了伏笔。

二是其不可预测性,出乎意料的结局更有吸引力。另外,解说员的解说词也很煽情:三剑客、电光火石、一剑封喉、终极杀手、千里走单骑,诡异的游动,飘忽的跑位等,都是关于江湖的刀光剑影,侠客传奇,能满足多少天马行空的美好想象啊!

三是球员的率性。在足球场上,一群“高富帅”男人倾情投入,把对足球的挚爱、运动的激情、顽强的意志演绎得丝丝入扣。这些男人不端着,不挺着,鲜活地表现自己最本真的情感。他们不顾性命在门前飞身堵枪眼,进球后狂喜的庆祝动作,被惹急后的气急败坏,输球后的失魂落魄,无不让你感到他们的率性可爱。今年欧锦赛小组赛波兰队长进球后双膝跪地、双手指天将进球献给天堂里的母亲,其铁汉柔情令所有观众为之动容。

四是配角的配合。欧锦赛这部“进口大片”的配角就是球迷和裁判。少了个性鲜明的球迷,再精彩的比赛也会大打折扣。今年在乌克兰队的比赛中,那个6岁的小球迷在舍甫琴科进球后的真情呐喊,使其一举成名,成为乌克兰的小英雄。至于掌握着生杀大权的裁判,在对抗激烈的比赛中难免出现漏判、错判,这也成为球迷争论不休的话题,为这部“进口大片”添加了不少作料。

我看欧锦赛,犹如看进口大片,紧张并快乐着。

(涧西区 焦淑娟)

咱爸咱妈

流光碎影

## 母爱的天空

母亲做了左腿膝关节置换手术后,躺在医院病床上,左腿每活动一下都会钻心地痛,却安慰我不要担心,催促我赶快回去上班,免得耽误公事。

母亲年轻时,为了让当民办教师的父亲安心工作,家务活总是抢着干。为了让全家人吃饱,她经常忍饥挨饿,加上艰辛的劳动,常常身心疲惫。一次挑水时,她头晕摔了一跤,双腿膝盖受伤,左腿膝盖尤其严重,现在的病就是那时落下的。

那年,母亲才25岁。当时生活非常艰难,父亲的月工资只有5块钱,又没有其他经济收入,母亲听医生说需要12块钱才能把病治好时,说啥也不肯住院治疗。

1978年,小妹出生刚满5个月,母亲便做了绝育手术。当时的医疗条件和医疗水平比较落后,母亲得了膀胱粘连和肠粘连,到多家医院求治也没治好。

母亲宽容大度,在村里人缘很好。她会理发、剪纸、扎花圈,针线活做得好,不论村里谁家谁有红白事,她都会帮忙。在母亲住院



的4年里,邻里乡亲都会接济我们家。

1982年,实行土地承包责任制时,我们家分了6亩多地,爷爷、奶奶岁数已大,

我们兄妹几个又太小,父亲对农活又不熟练,母亲坚持带病出院,犁地、耙地、耩地、扬场等农活都干。在那样的生活重压下,母亲也没忽视教育子女和孝敬老人,于是爷爷奶奶有了幸福的晚年,我们兄妹几个都有了读书的机会,接受了良好的教育,如今个个成家立业,生活得很幸福。

母亲总是非常乐观,从来不向我们诉说自己的病痛,我们竟然不知道她左腿膝盖的病情在一天天恶化。母亲今年68岁,忍受病痛已经40余年了。我一直不敢想象,这40年来她是如何一天天熬过来的。若不是现在查出了病根,她不知还要隐瞒多久。

这次在医院护理母亲,看着她渐渐消瘦的身体和满脸皱纹、满头白发,还有因病变形的双腿,我不禁心如刀割,在病床边强忍着泪水。

母亲为子女撑起了一片澄澈的天空,让我们在这片天空下幸福地生活着……

(新安县 郭亚武)

## 一直在等待

12年前,我和她都12岁,一起上学,一起做作业,有时候她会在我家吃饭。有一次,我问她以后能不能跟我结婚,她骂我神经病,还跟我母亲说了。结果,我挨了一顿暴打,她却幸灾乐祸。

11年前,我们13岁,考上了同一所初中。学校离家有些远,我成了她的“司机”。尽管我骑车载着她几次栽进水坑,可我们乐此不疲。

10年前,我们14岁,上初二。她很少让我载她,我们似乎有些陌生,可我总是感觉到有一双眼睛在注视自己。

9年前,我们15岁,上初三。中招考试前,我们又在一起学习,父母不在家的时候,我们也会一起做飯。

8年前,我们16岁,仍在一所学校,还是一起上学,只是路上少了几分欢笑,多了一些沉默。

7年前,我们17岁。要文理分科了,我们都想知道对方选择了什么,却都没有开口,最后还是分开了。每次在校园里相遇,我总感觉有些尴尬,走过去又后悔没有说话,心中有了莫名的惆怅。

6年前,我们18岁。她考上了郑州大学,我上的是三类大学。一个假期我都没有出去,更没有找过她。她去学校

报到前来跟我告别,我笑着祝她学业有成。望着她远去的背影,我知道,我们的友谊可能要结束了。

5年前,我们19岁,我参军了。我拼命地训练和学习,想活得精彩些,偶尔也会想起她,依然有一点酸酸的感觉。

4年前,我们20岁,我考上了军校。当我迫不及待地要把这个消息告诉她时,拿起电话的我却犹豫了,我是她什么人?我们都改变了吗?

3年前,我们21岁。寒假里相遇,我们沿着那条熟悉的小路漫无目的地走着,想起曾经拥有的从前,听着彼此现在的改变,眼睛红了却没有发现。

2年前,我们22岁。每次跟她通电话我都特别兴奋,我们海阔天空地聊,但谁都不说感情。

1年前,我们23岁。她要毕业了,拿不定主意是留校还是去南方。我让她留下,她问为什么,我不语,她一定要我说,我话到嘴边却说出“离家近”三个字,她还是走了。我知道,如果我说“等我回来”,她一定会留下来的。

现在,我24岁,也毕业了,过着平静的日子,只是我的内心一直在等待,等着有一天她告诉我,她回家了……

(涧西区 余松明)

啼笑皆非

## 婚礼上 抽奖

去年秋天,同事小雨结婚了,我和其他同事一起去参加了她的婚礼。

婚礼现场有一个抽奖环节。主持人说,奖品是笔记本和苹果4,而且,笔记本是大的,苹果4是刚上市的,绝对货真价实,童叟无欺。所有人都信以为真,满怀期待。

主持人接着说:“大家按我的要求做,把您的手机拿出来,最先拨通我手机的嘉宾,将获得苹果4,第二个拨通我手机的嘉宾,将获得一个笔记本。我的手机号码是……”

这时,大家都在低头狂摁手机。主持人报完自己的手机号码,看着自己的手机,报出了两个嘉宾的手机号码。一男一女两位嘉宾走上台,大家都以羡慕的眼光看着他们。

奖品果真是笔记本,不过是纸质的,奖品确实有苹果4,不过是一个托盘里放着4个用粉红色塑料纸包着的新鲜苹果。

(西工区 张冰瑶)

副刊

投稿:bxixieshou@163.com

电话:65233687

# 优惠 快递

订版热线:63232112 63232133

## 阿波罗钢琴专卖

品质卓越 独立定弦  
SSS系统全球专利 日本独资生产  
明码实价 钢琴之王

电话:64385255 www.shanghai-apollo.com  
地址:涧西区辽宁路万达广场室外步行街1-09铺



## 大清御品 红木家具

红之华贵 木之经典  
古之长存 韵之风华

6、7月茶台、茶桌 优惠月

黑檀木茶台:原价1100元  
八折880元,凭此广告仅售780元  
罗马茶桌:原价10800元  
八折8640元,凭此广告仅售8100元

更多优惠,敬请到店莅临鉴赏

●厂家批发零售:高、中、低档红木家具。  
●直销:各种红木装饰品,红木茶台。  
●承接:宾馆,商场,家庭红木装修工程,各种红木雕刻工程。

## 大清御品 红木家具

地址:洛阳西建材城(谷水西出口中原物流)  
13938878920 69901188

